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Raport

       Campania arheologică a anului 2009 din castrul roman de la Vărădia-„Pustă" s-a desfăşurat între
1-14.07.2009. Ele s-au desfăşurat în condiţii de criză, fără fonduri de săpătură şi au fost posibile datorită
participării unei echipe de studenţi şi doctoranzi la istorie şi arheologie de la Universitatea „Babeş-Bolyai"
din Cluj-Napoca, aflaţi în practică. În condiţiile amintite am fost nevoiţi să executăm o săpătură foarte
limitată, menită să clarifice doar unul din cele câteva aspecte rămase nelămurite în campaniile anterioare
(2006-2008) de la porta decumana a acestui castru. Astfel a fost săpată o casetă de 2,50 x 2,50 m la N (în
spatele) turnului de V al porţii, în vederea dezvelirii acestei părţi a turnului, rămasă încă nesăpată. După
străpungerea stratului de depunere post-romană s-a ajuns la nivelul dărâmăturii părţii de N a turnului, la o
adâncime de cca. 0,50 m. Am încercat să atingem fundaţia părţii din spate a turnului prin excavarea
dărâmăturii şi am constatat că această porţiune de zidărie a fost demontată şi piatra a fost scoasă inclusiv din
fundaţie până la adâncimea de 1,25 m. Zona săpată din spatele turnului nu a relevat urme arheologice
notabile, aici existând doar un nivel de amenajare din lut bine tasat. Doar în profilul de V al casetei se
remarcă un nivel de construcţie a turnului, aflat la adâncimea de 1 m.

       Condiţiile meteorologice au fost în acest an extrem de nefavorabile, cu precipitaţii frecvente şi
substanţiale cantitativ. Am constatat că, din acest motiv, a avut loc o creştere a nivelului apei freatice până la
adâncimea de 1,30 m, ceea ce a împiedicat continuarea săpăturii sub acest nivel.

       Săpăturile viitoare vor trebui să finalizeze dezvelirea întregii porţi de S (porta decumana) a castrului, în
vederea obţinerii planului complet al acesteia, mai ales că el diferă faţă de planul porţii din desenul lui
Grigore Florescu din 19321. Obiectele descoperite au fost puţine, constând mai ales din ceramică comună şi
obiecte din fier din structura porţii (piroane etc.). Descoperirile sunt păstrate la MBM Reşiţa.
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